 Самостоятельная  работа    (8 класс)
по теме  «Изменения, происходящие  с  веществами»

Вариант I
1. Приведены схемы реакций. Составьте уравнения химических реакций и укажите   их тип:
оксид фосфора (V) + вода = фосфорная кислота

соляная кислота + алюминий = хлорид алюминия + водород
нитрат серебра + хлорид железа (III) —> хлорид серебра + нитрат железа(Ш)
гидроксид цинка (II)        оксид цинка (II) + вода

2. Задача 1. Рассчитайте объем углекислого газа (н. у.), полученного при полном сгорании 2,4 г углерода.
                Задача 2. Какое количество вещества и масса железа потребуется для реакции с    16 г серы?  Схема реакции: Fe + S = FeS
Вариант II
1. Приведены схемы реакций.  Составьте уравнения химических реакций и укажите их тип:
оксид серы (IV) + вода -> сернистая кислота
серная кислота + цинк -> сульфат цинка + водород

азотная кислота + гидроксид хрома (III) = нитрат хрома (III) + вода
гидроксид железа (II) —> оксид железа (II) + вода

2. Задача 1. Рассчитайте объем водорода (н. у.), полученного при   взаимодействии 48 г магния с избытком соляной кислоты.
Задача 2. Вычислите массу натрия, необходимого для получения 10,7 г хлорида натрия в избытке хлора. Схема реакции: 2Na + Cl2 = 2NaCl
Вариант III *
1. Приведены схемы реакций.  Составьте уравнения химических реакций и укажите их тип:
оксид кальция + оксид углерода (IV) —> карбонат кальция
серная кислота + алюминий = сульфат алюминия + водород

фосфорная кислота  +   гидроксид натрия = фосфат натрия   + вода.
азотная кислота       вода + оксид азота (IV) + кислород
2.  Задача 1. Рассчитайте объем водорода (н. у.), полученного при взаимодействии    14,4 г цинка, содержащего 10% примесей с избытком раствора соляной кислоты.
                Задача 2. Вычислите массу и количество вещества фосфора, необходимого для реакции с кислородом объемом 11,2 л (н. у.).
